

童心绘楚韵 原创贺新春

2026淮南少儿春晚启幕在即

本报讯(记者 李严)2026年淮南市少儿春节联欢晚会即将精彩启幕。本届晚会所有节目均为原创作品,深度融合淮南地方文化特色,由孩子们与本土艺术家携手创排完成,旨在以童心视角演绎传统文化,生动展现“楚风汉韵”在当代的传承活力与创新表达。

2月3日,记者从晚会组委会获悉,本届少儿春晚全程秉持100%原创原则,节目形式丰富多样,涵盖京剧、舞蹈、情景剧等多种艺术品类。所有原创作品均扎根淮南历史文脉、民俗风情、特色美食与地方文化内核,致力于为全市观众呈现

一场兼具童真童趣与鲜明地域特色的文艺盛宴。

从目前暂定的节目单来看,多部原创节目亮点十足:原创少儿京剧《薪火相传扬国粹》由35位小演员联袂演绎,以稚嫩童声与灵动身段为传统戏曲注入清新活力;芭蕾舞《磨转千年》巧妙运用西方芭蕾艺术语汇,艺术化再现淮南豆腐千年制作工艺,实现东西方艺术的创新融合;《淮畔童舞 牛肉汤香》《牛肉汤里的奇妙世界》等节目则将淮南特色美食牛肉汤融入歌舞与情景剧创作,以活泼生动的艺术形式传递本土饮食文化的独特魅力。

上门接送 一站到“舱” 合淮机场快线全新亮相



本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)今年春运大幕已开启,2月3日,合淮机场快线正式开通运营,为春运出行增添一条便捷新通道。

据介绍,为进一步完善合淮同城化交通网络,更好满足两地市民航空出行需求,淮南市运输总公司与联爱出行平台联合推出合淮机场快线,打通淮南至合肥新桥机场便捷出行通道。该线路既是落实合淮同城化“设施共建、民生共享”的具体实践,也是交通惠民的重要成果。

合淮机场快线是合淮新快线的全新升级专线,全程采用吉利远程品牌新能源7座商务车,配备超大行李舱、免费饮用水及USB充电接口,为乘客提供宽敞舒适的乘车环境。线路从淮南田家庵区直达合肥新桥机场航站楼,全程约2小时,中途无停靠,一站式抵达机场国内出发层,大幅节省旅客值机时间。同时,专线实现全天候航班接驳;淮南出发首班5:10发车,可覆盖早8时前航班;末班18:30发车,衔接晚9时前返程航班;机场返程首班9:00、末班21:30,真正做到“航班不停,接送不停”。

考虑到航空旅客普遍携带行李,为避免二次转乘、提升出行便利度,合淮机场快线在

淮南主城区范围基本实现上门接送,覆盖东至建设路、南到泰丰大街、西至泉山老206国道、北到沿淮路区域。市民通过网上预约即可享受点对点定制接驳,告别搬运行李赶车站的繁琐。合肥新桥机场端设置固定上下车点,上车点位于机场3号门停车场一区,下车点直达国内出发层,实现“家门”到“舱门”的无缝衔接。

班次与调度方面,合淮机场快线采用智能动态调度系统,实时匹配航班起降与客流情况灵活调整发班频次:平峰期约30—40分钟一班,节假日、早晚出行高峰期加密至15—20分钟一班,最大限度缩短乘客候车时间。票价为39.9元,购票方式便捷高效,市民可微信搜索“联爱出行”小程序完成线上预约、选座购票,也可通过客服订座;线路支持开具正规运输发票,满足商务出行报销需求。

运营方表示,下一步将根据实际运营情况和市民反馈持续优化线路布局,依据客流需求动态增设站点、加密班次,不断提升出行体验,持续深化“定制客运+轨道交通”融合模式,进一步满足市民往返淮南与合肥的通勤需求,为合淮同城化高质量发展注入更强交通动能。

守一路畅通 护万家团圆 淮南交管用行动温暖春运返乡路



本报讯(记者 孙志来 摄影报道)2月2日,2026年春运正式启动。为保障春运道路交通安全畅通,我市公安交管部门深入客运枢纽、高速重点区域,联合多方力量开展交通安全宣传与护航行动,全面启动春运交通安保工作。

在淮南汽车站,市公安局交管支队田家庵大队民警与站方座谈,共商源头安全管理,并向旅客发放宣传资料,普及出行知识;同时针对冬季行车特点,对客运驾驶员开展安全宣讲,强调杜绝疲劳驾驶、分心驾驶等行为。民警还提醒驾乘人员系好安全带、牢记安全准则。春运40天期间,该大队将全员在岗,持续开展酒驾醉驾、三四轮车违法整治等专项行动。

高速方面,市公安局交管支队高速一大队联合高速管理、路政、施救等多部门,在淮南高速路口、八公山服务区启动春运保障工作,通过安全检查、宣传讲解等形式引导驾乘人员遵守交规、抵制交通违法,强化了区域协同与应急联动。

春运首日活动标志着我市交管部门全面进入春运安保状态。交管部门立足辖区实际,坚持宣传与执法并重,营造文明出行氛围,守护群众平安回家路,并提醒广大交通参与者牢记“开车不喝酒,喝酒不开车”,守法平安出行。